

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. április 4.

bb.1. koszorúzás a volt gestapoház épületénél

k/vt/mm/a/La

1971. április 4.

a felszabadulás 26. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt kegyeletes megemlékezésre került sor budán, a gyorskorcsi utcában, a volt gestapo fogház épületénél. a nácizmus üldözöttei bizottságának képviselői, a börtön egykori foglyai megkoszorúzták az épület falán elhelyezett emléktáblát, lerótták kegyeletüket a második világháború idején a börtönből koncentrációs táborokba hurcolt és meggyilkolt mártir-bajtársaik emlékei előtt./mti/

--

bb.2. a központi földtani hivatal

tr/a/La

1971. április 4.

vendégeként március 30-tól április 3-ig hazánkban tartózkodott a bolgár népköztársaság vegyipari és kohászati minisztériumának földtani delegációja r. dokov miniszterhelyettes vezetésével. ez alkalommal került sor a központi földtani hivatal és a bolgár földtani szervek között az 1971.-évi földtani tudományos együttműködési szerződés aláírására./mti/

--

bb.3. zenés őrségváltás az állami zászlónál

k/vt/mm/a/La

1971. április 4.

vasárnap délelőtt zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth lajos téren, a felszabadulás 26. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. ezuttal is sok érdeklődő gyűlt össze az ünnepi aktus megtekintésére. a váltásról távozó és az érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnok jelentése, majd az új őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatán. ezt követően a katonazenekar tisztelettel szórakoztatta az ünnepi esemény színhelyén egybegyűlteket./mti/

--

12.30/a

- 1 -

12.30/a

bb.4. időjárásjelentés

a/La

1971. április 4.

a meteorológiai intézet jelenté 1971. április 4-én, vasárnap délután:

enyhe, tavaszi idő

az ibériai-félsziget felett kialakult ciklon kb 1 000 km széles sávban déli áramlást okoz az appennini-félsziget, a kárpát- és cseh-medence térségében. e mozgás következtében északra jutó levegő az évszaknak megfelelően 2-4 fokkal melegebb időjárást biztosít ezeken a területeken. észak-európából kelet-európa felé tart a hideg, sarkvidéki levegő egy újabb hulláma, amely az ott megindult melegedési folyamatnak véget vet. a hideg levegővel elárasztott helyeken a hőmérséklet több fokkal csökkent, és havazásokról, hófúvásokról kaptunk jelentést. a kárpát-medence a következő 36 órában továbbra is az enyhe időt okozó déli áramlások zónájában marad.

hazánkban szombaton a nyugati megyékben erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a dunántúlon 1-3, a duna vonalától keletre azonban 4-10 óráig keresztül sütött a nap. több helyről jelentettek csapadékot, amelynek területi eloszlása szeszélyes képet mutat. mennyisége a 3 mm-t általában nem haladta meg, csak nagytádról jelentettek 4, borsodnádásdról 6 mm-t. a duna-tisza közén néhány helyen zivatar is kialakult. a legmagasabb nappali hőmérséklet a borult dunántúli megyékben csak 11-15, a naposabb helyeken 16-20 fok volt. éjszaka 4-11 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, enyhe idő volt. a déli szél többfelé megéledni kezdett. 11 órára 13-18 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fokkal volt, 2,2 fokkal magasabb a sokévi átlagnál.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: időnként megnövekvő felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb esővel. napközben megéledni kezd helyenként megerősödő, déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-22 fok között./mti/

13.05/a

- 2 -

NF-132

bb.5. negyvenezer budapesti fiatal nagygyűlése a felvonulási téren - dr. horváth istván ünnepi beszéde - távirat az szkp xxiv. kongresszusának - színpompás tavaszi seregszemle

t/pr/bc/ik/a/La

1971. április 4.

Színpompás tavaszi seregszemlével, ifjúsági nagygyűléssel köszöntötte hazánk felszabadulásának 26. évfordulóját vasárnap délelőtt a felvonulási téren 40 ezer budapesti ifjú kommunista, a vörös és nemzeti színű zászlókkal, üdvözlő feliratokkal díszített teret már kora délelőtt benépesítették a jókedvű fiatalok; a tribünök sarkánál polbeat-együttesek dalai vonzották az érdeklődőket, másutt műkedvelő népi együttesek táncai szórakoztatták a gyülekezőket. a teret övező telátókon elfoglalták helyüket a meghívottak: a munkásmozgalom veteránjai, a kisz alapító tagjai, társadalmi, politikai és kulturális életünk kiválóságai, mindazok, akiket példaképének tekint a ma ifjúsága. az egyik tribünt színes népviseletbe öltözött vietnami lányok, a hazánkban tanuló vietnami diákok küldöttel foglalták el, egy másikon fiatal szovjet katonák, komszomolisták kaptak helyet.

a gorkij fasor vonalában zászlófüggöny zárta le a teret, előtte hatalmas méretű feliratot helyeztek el: éljen április 4.! a lenin szobornál felvonult az ifjú gárdisták és az utörök díszőrsége, miközben a nagygyűlés elnöksége elfoglalta helyét a „hűség a néphez - hűség a párthoz”, felirattal díszített tribünön.

az elnökségben foglalt helyet losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; gáspár sándor, a szot főtitkára, és németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, katona imre és szépölgyl zoltán, a budapesti pártbizottság titkárai, dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, dr. vajó péter, a kisz központi bizottságának titkára, valamint a kisz budapesti bizottságának titkárai és több fiatal fővárosi képviselő-jelölt.

az elnökség tagja volt v. jazdovszkij professzor, az orvostudományok doktora, a szovjetunió orvostudományi akadémiajának tagja, a hazánkban tartózkodó szovjet űrhajós- és tudósküldöttség vezetője, s ott volt a delegáció tagjai közül a. filipcsenko űrhajós-ezredes, a szovjetunió hőse és b. rogyinov professzor, a műszaki tudományok doktora, a szovjetunió tudományos akadémia-ja űrkutatási intézetének osztályvezetője.

/folyt. köv./  
14.05/a

- 3 -

NF

poniban 11 órakor három dicsővész dörrent, s a térszáró zászlófüggöny mögül bevonultak a főváros ifjú kommunistái, köztük a kisz legifjabb tagjai, akik a közelmúltban erősítették meg ünnepélyesen, társaik előtt, hogy életükben, tevékenységükben a nagy elődök példáját követik, hűek lesznek a párt és a kisz zászlajához. táblák, zászlók, ötletes dekorációk ezrei emelkedtek a magasba, sok kisz-szervezet a vietnammal való szolidaritást demonstráló jelszavakat hozott magával, mások országépítő munkánk jelentősebb állomásait elevenítették fel tábláikon. több ezer ifjú torokból ütemes kiáltások harsantak: dicsőség a felszabadító szovjet katonáknak, éljen az örök és megbonthatatlan magyar-szovjet barátság!

felhangzott a himnusz, a főtribün árbócaira felkuszott a nemzeti színű és a vörös lobogó, majd csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára nyitotta meg az ünnepséget.

dr. horváth istván, a nagygyűlés szónoka, ünnepi beszédében méltatta legnagyobb nemzeti ünnepünket, hazánk felszabadulásának évfordulóját, majd így folytatta:

- az ünnepek évről-évre visszatérnek, de ez a nap nem válhat megszokottá. április 4-e bennünket újra és újra vallomásra készít, alkalmat ad a büszke, de ugyanakkor tárgyilagos visszatekintésre. józan nemzeti öntudattal és elégedett számvetéssel gondolunk a megmészárolt történelmi tényre, arra, hogy az emberi gondolkodás legmagasabb csúcsát jelentő eszmék jegyében a tőkés és földbirtokosok magyarországból megteremtették a munkások, parasztok, értelmiségiek hazáját, a magyar népköztársaságot. a párt adott programot, a nép pedig egy változtatta meg országát, hogy közben maga is változott, erkölcsében, műveltségében gyarapodott. országunk, amely történelme során oly sokszor küzdött magára hagyottan, megtalálta helyét a szocialista országok testvéri közösségében. nem a sors véletlen szeszélye, nem a történelem kiszámíthatatlan menete alakította így életünket, hanem az a tudatos és önként vállalt áldozat, amellyel a szovjetunió a második világháború tüzeiben szétzúzta a fasizmust. a felszabadítók iránti hála szavalt már kőbe véstük. szövetségünket azonban nemcsak a gránit őrzi, annál sokkal maradandóbb, a közös célhoz fűződő testvéri barátság élteti. ez a szövetség kipróbált és szilárd elveken alapszik: békén, nemzeti függetlenségünk és a szocializmus útján való felemelkedésünk legfőbb garanciája a szocialista világgal és annak fő erejével, a szovjetunióval való testvéri együttműködésünk és barátságunk.

/folyt.köv./  
14.10/a

Nr 17

hosszantartó, nagy taps követte az elnöki bejelentést: anatólij filipcsenko úrhajós, a szovjet-7 parancsnoka köszönti a fiatalokat. a kozmosz hőse tolmácsolta a szovjet úrhajósok üdvözlését, majd kifejezte örömét, hogy az úrhajós-küldöttség tagjaként a magyar dolgozókkal együtt ünnepelhetik hazánk felszabadulásának 26. évfordulóját. nagy elismeréssel szól a népköztársaság munkájának eredményeiről. a magyar népköztársaság dolgozó - mondotta - sikeresen tevékenykednek az mszmp x. kongresszusán meghirdetett program valóra váltásán, azon, hogy magasabb szinten folytassák a szocializmus építését hazájukban, méltó módon járuljanak hozzá a szocialista országok egységének, erejének további erősítéséhez, a békéért vívott világméretű harc győzelméhez. a szovjetunió kommunista pártjának most üléselő kongresszusáról szólva hangoztatta: a kongresszus nagy figyelmet szentel az ifjuságnak és újabb, jelentős feladatokat állít a lenini komszomol elé.

szavai után a nagygyűlésen résztvevő csepeli fiatalok képviselője kért szót, s javasolta: üdvözljék az szkp xxiv. kongresszusát., nagy nemzeti ünnepünkön - hangzik a tévitat - a hazánk felszabadulásának 26. évfordulóján rendezett budapesti ifjusági nagygyűlés résztvevői tisztelettel köszöntik a szovjetunió kommunista pártjának történelmi jelentőségű, xxiv. kongresszusát. testvéri szeretettel köszöntjük a népek szabadságáért, hazánk felzabadosításáért oly sok áldozatot hozó hős szovjet népet. az szkp xxiv. kongresszusa meggyőzően mutatja, hogy a világ haladó erői mindig számíthatnak a szovjet népre, a szocialista világrendszerre a békéért, a haladásért vívott harcban. kívánjuk, a szovjet népnek, hogy az szkp xxiv. kongresszusának utmutatása alapján érjenek el újabb, kimagasló eredményeket a kommunizmus építésében, a szovjet nép és az egész haladó emberiség javára. éljen a magyar-szovjet barátság! éljen a kommunizmus és a béke!

az ifjusági nagygyűlés záró akkordjaként a fővárosi uttörő csapatok képviselői köszöntötték az uttörőmozgalom alapító tagjait és hazánk felszabadulásának évfordulóját. a budapesti fiatalok április 4-i seregszemléje az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

..

14.20/a

Nr 14

- 5 -

bb.6. jegorov vacott

t/gö/tm/a/pr

1971. április 4.

Kedves vendégei voltak vasárnap vacnak, a konstantin téren rendezett ifjúsági nagygyűlésen a város lakóival együtt ünnepelte hazánk felszabadulásának 26. évfordulóját Cservenka Ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára Dr. Mondok Pál, a megyei tanács elnöke, Nagy Mária, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, Borisz Jegorov kandidátus, a szovjetunió hőse, Jurij Rilov kandidátus, a szovjetunió tudományos akadémiaja úrkutatói intézetének tudományos titkára és a Petrovna Katya-rusina, a szovjetunió budapesti nagykövetségének harmadtitkára.

Nagy Sándornak, a váci városi kisz-bizottság titkárának ünnepi beszéde után felszólalt Borisz Jegorov úrhajós is, aki nagy ünnepünk alkalmából tolmácsolta a szovjet nép üdvözlését és sok sikert kívánt a IV. ötéves tervünk megvalósításához. A nagygyűlés 500 kisz-fiatal fogadalomételével fejeződött be.

Az ünnepség után a szovjet vendégek a párt házban találkoztak a város fiataljaival. A kérdések áradata zúdult az úrhajósra, s a tudósra, a legtöbb, dolga, Jegorovnak, volt, aki vidáman szellemes válaszokkal végig állta az ostromot. A vendégek délután utaztak vissza Budapestre. /mti/

-. -

bb.7. szakmabelinek, vendégnek egyaránt élmény volt a vendégvárás a mecsekalján... 1971., két hetes eseménysorozata

la/vid/pr/a/la

1971. április 4.

A vendégvárás a mecsekalján, 1971. idegenforgalmi és vendéglátóipari rendezvény két héten át zajló eseménysorozata vasárnap este a pécsi nádor étteremben rendezett műsoros gálaesttel zárult. Itt nyújtotta át Palkó Sándor, a Baranya megyei tanács vb elnöke a legreményesebben szerepelt versenyzőknek és csapatoknak a megérdemelt díjakat, többek között a most alapított, aranytányér, vándordíjat, és a közönség nagydíját, amelyért a szakácsok vetélkedtek.

A megyében működő vendéglátóipari vállalatok, szervezetek és idegenforgalmi szervek első ízben vállalkoztak ilyen nagyméretű közös szakmai seregszemlére. A bel- és külföldön mind népszerűbbé váló mecsekalja növekvő idegenfogalma kultúrált, jól képzett vendéglátóipari szakembereket kíván, akik növelhetik a megye elismerését, hírnevét ország-világ előtt. Ennek az elvárásnak jól megfeleltek azokon a rendezvényeken, amelyek pécsen kívül három vidéki városban és huszonnégy község vendéglátó egységeiben követték egymást. Naivan rendezvényen ki-ki kedvére szórakozhatott, válogathatott a jobbnál jobb ízek, falatok között. Sok szemlélője volt a szakácsok, cukrászok, vetélkedőinek, volt térítési verseny, pincér ügyességi vetélkedő, nemzetiségi vacsoraest stb. A kezdeményezés sikeres volt, a szakemberek sokat tanultak egymástól. Legfőbb tanulságként azt vonták le a közreműködő szervek, hogy amit a kényelmes rendezvényesorozat nyújtott, mindennapi gyakorlattá kell tenni. /mti/

-. -

14.50/a

NA-15<sup>vo</sup>

bb.8. megkezdődtek a választási nagygyűlések békésben fennállásának 25. évfordulóját ünnepelte békéscsaba

vid/pr-ju la

1971. április 4.

Hazánk felszabadulásának évfordulóján kezdődtek meg a választási nagygyűlések Békés megyében. Sarkadon, a Viharsadok egykor legnagyobb kubikos falujában Kovács István medosz főtitkár, országgyűlési képviselőjelölt tartott előadást. A szlovák nemzetiség lakta településen Klaukó Máttyás képviselőjelölt, a Békés megyei tanács vb elnöke találkozott a választópolgárokkal. Mindkét helyen zsúfolásig megteltek a művelődési házak, érdeklődéssel hallgatták a hazafias népfront programját ismertető beszámolókat.

Békéscsabán - a felszabadulás után a nagy kiterjedésű tanárvilágból községgé alakult faluban - Csatári Béla, a megyei tanács vb elnökhelyettese, tanácsstag-jelölt tartott ünnepi beszédet. A gyűlés után a negyedszázados fennállását ünneplő faluban Vidám Kulturális és Sportműsor szórakoztatta a lakosságot. /mti/

-. -

bb.9. halálos áramütés

vid-ju pr la

1971. április 4.

Elektromos hajcsavaró-hajszűrő szerkezetet használt a Szombathelyi Hámán Kató Leánykollégiumban fürdés után vertics Mária, a Rudas László közgazdasági szakközépiskola harmadik osztályos tanulója. A hajcsavartól áramütés érte és meghalt.

A halálos baleset ügyében a vizsgálat folyik. /mti/

-. -

15.07/ju

NA-15<sup>vo</sup>

-7-

bb 10. elutaztak a tallinni turisták szolnokról

vid/pr-ju la

1971. április 4.

a szolnok és testvérvárosából, tallinnból érkezett idei első turista csoport, két napos szolnoki tartózkodás után vasárnap budapestre utazott. a harmincöttagú csoport tagjai szolnok megyei tartózkodásuk alatt résztvettek a megyei pártbizottság, a tanács vezetőinek eszmecserején, felkerestek több üzemet, iskolát, muzeumot, megtekintették a testvérváros nevezetességeit, új lakótelepeit, a tallinni körzetet. találkoztak üzemek dolgozóival, iskolásokkal, erősítették a testvéri barátság szálait. a szolnok megyeiek májusban viszonzják majd a tallinni vendégek látogatását. /mti/

bb 11. vasárnap nyitott a székesfehérvári vidámpark

pr/vid/im-ju la

1971. április 4.

vasárnap délután megnyitotta kapuit a székesfehérvári vidámpark. a „szórakoztató kombinát”, új játékpavilonnal gyarapodott, ahol hatféle játék várja a fiatalokat és a felnőtteket. az első áprilisi vasárnapon több mint kétezren keresték fel a vidámparkot, amely áprilisban csak vasárnaponként lesz nyitva. április végéig befejezik a „mesevár”, építését, amelyet május 1-én adnak át. /mti/

bb 12. vízművet avattak füzesabonyban

vid/prju la

1971. április 4.

a felszabadulási évforduló tiszteletére vasárnap számos új létesítményt avattak heves megyében. füzesabonyban átadták rendeltetésének a 23 millió forint költséggel épült új vízművet. a 46- méter magas víztorony 500 köbméter víz tárolására alkalmas. tíz kilométeres csőhálózatot is beépítettek. az új füzesabonyi vízmű - amelynek hálózatába a közeljövőben a szomszédos dormánd községet is bekapcsolják - az ország egyik legkorszerűbb ilyen jellegű községi beruházása.

/ folyt. köv./

15.20/ju

MF 1570

bb 12. / vízművet ... 7. folyt. /-ju

füzesabonyban ezen a napon új egészségházat is avattak.

a mátraaljai szénbányák munkásai új gépóriás szerelését fejezték be április 4 tiszteletére, határidő előtt tíz nappal. az új gépóriás a visontai szénmezőn dolgozik majd. /mti/

bb 13. Lenin szobrot avattak békéscsabán - koszorúzási ünnepségek, nagygyűléseken emlékeztek meg országsszerte hazánk felszabadulásának 26. évfordulójáról

ö pr/vid-ju /fk la

1971. április 4.

vasárnap országsszerte megemlékeztek legnagyobb nemzeti ünnepünkről, hazánk felszabadulásának 26. évfordulójáról. a sokéves szép hagyományt követve megkoszorúzták, virággal díszítették a hazánk szabadságáért elesett szovjet hősök emlékműveit, sokhelyütt gyűléseken méltatták országépítő munkánk eredményeit és sok más eseménnyel tették emlékeztetéssé az ünnepet.

zászlódiszbe öltözött az évfordulóra a viharsarok valamennyi városa, községe, számos helyen zenés ébresztő köszöntötte a lakosságot. az ünnepségek gazdag sokaságából is kiemelkedik a békéscsabaiak megemlékezése: délelőtt a felszabadulási emlékmű talpazatán elhelyezték a hálá virágait a párt- és társadalmi szervezetek vezetői, az üzemek, vállalatok, intézmények képviselői, a kisz fiatalok, uttorók és a viharsarki munkásmozgalom vezetői.

a szabadság téren Lenin szobrot avattak. a magyar és a szovjet himnusz hangjai, s 21 díszlövés köszöntötte az ünnepet, majd gyulavári pál, az mszmp városi bizottságának első titkára adta át a szót óvári miklósnak, az mszmp központi bizottsága titkárának, aki ünnepi beszédet mondott. a szabadság teret máttól díszítő Lenin szobor kalló viktor, munkácsy-díjas szobrászművész alkotása. a kommunista eszme kiemelkedő harcosának szobrát megkoszorúzták a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői, a szomszédos arad megye párt- és állami vezetői, békés megye népének küldöttel. az avatóünnepség 500 új kisztag ünnepélyes fogadalomtételével ért véget.

/ folyt. köv./

15.50/ju

MF 1620

-9-

bb 13. / Lenin szobrot ... 1. folyt./-ju

koszorúzási ünnepséget rendeztek gyulán is.

nyiregynázán a szovjet és román hősök emlékművet örökítették virágokkal, s koszorút helyeztek el v.a. csecsei, az szkp kárpátontuli területi bizottságának titkára, valamint george govor, a román kommunista párt szatmár megyei bizottságának titkára is. tiszadörvényen felszabadulási emlékművet állítottak, tomajmonostorán emléktáblán örökítették meg a felszabadító szovjet hadsereg dicsőségét. szolnokon, a tiszaligeti bejáratnál lévő felszabadulási emlékműnél több száz kisz-fiatal tett ünnepélyes fogadalmat. pécsen, a központi temetőben álló szovjet hősi emlékműnél helyezték el a megemlékezés virágait, baranya megye három népes községének, sásdnak, szászvárnak és mágocsnak ifju-gárda egységei pedig sásd főterén rendeztek közöt ünnepséget.

gazdag kulturális műsor színesítette az ünnepi megemlékezéseket sorát csongrád megye félszáz művelődési házában. a szegedi juhász gyula művelődési otthonban országos rejtélyversenyt rendeztek, a csanádpalotai nők klubja télen készült kézimunkákat, himzéseket mutatott be, makón tizenharmadszor rendezték meg a felszabadulást köszöntő országos fotókiállítását, domaszéken és sok más csongrád megyei községben pedig a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet alakulatok katonáit hívták vendégségbe. hódmezővásárhelyen 600 új kisz-tag tett ünnepélyes fogadalmat, a szegedi nemzeti színházban ifjúsági gyűlésen emlékeztek meg az évfordulóról. a makóiak ünnepségen részt vett a jugoszláviai ada négytagú küldöttség is.

sok ezren keresték fel a szovjet hősök emlékét megörökítő obeliszket zalaegerszegen, ifju kommunisták avató ünnepségeivel. kapcsolták össze a megemlékezéseket szombathelyen, celldömölkön, vasváron és csepregen.

a forradalmi ifjúsági napok megyei záró eseményeként a nyiregyházi konzervgyár kulturtermében kisz-avatóünnepséget rendeztek, ahol a konzervgyár és a ruhagyár fiataljai tettek fogadalmat. kiemelkedő esemény színhelye volt a nyiregyházi zrínyi gimnázium, ahol a kisz kb vörös zászlaját adták át. anyiregyházi ságvári tsz-fiataljait kisz érdeméremmel tüntették ki.  
/ folyt. köv./

15.55ju

-10-

MA 16<sup>20</sup>

bb 13. / Lenin szobrot... 2. folyt./-ju

kaposvároitt, a szabadság-parkban tartott koszorúzáson részt vettek a megyében tartózkodó szovjet turista-csoport tagjai is, kecskemét fellobogozott főterén félezer ifju-kommunista tett ünnepélyes fogadalmat, a kecskeméti műszaki főiskolán folytatódott a ságvári endre kollégiumi napok rendezvényei, páhi községben új iskolát avattak, garán pedig kaszapovics andrásról, az 1963-ban elhunyt, kossuth-díjas tsz-elnökről, a nezetiségiek volt országgyűlési képviselőjéről nevezték el a szerb-horvát nyelvű általános iskolát. sárospatakon a művelődési otthon nagytermében tartott ünnepi nagygyűlés követte a koszorúzást, a mezőkövesdi járásban a koszorúzási ünnepségek után adták át a ,, kiváló mezőgazdasági dolgozó,, címmel járó okleveleket a kiemelkedő munkát végzett tsz-tagoknak. a koszorúzási ünnepséget rendeztek tatabányán, s szovjet hősi emlékművet avattak a fejér megyei mezőszentgyörgyön.

a felszabadulási évfordulót köszöntő ünnepi beszéddel nyitották meg a salgótarjáni tavaszi képzőművészeti tárlatot, pilinyben a község ságvári endre kisz-szervezetének átadták a kisz központi bizottságának vándorzászlóját, a sárköz szívében, decsen kulturális műsor színesítette az ünnepi programot.

/ innen f e l h a s z n á l h a t c 19 órakor! /

az ország legmagasabb csucsán, a kékesen hátatüzet gyűjtöttak heves megye fiataljai, s megkoszorúzták az ország ,, tehején,, emelkedő felszabadulási emlékművet. /mti/

bb.14. megnyílt a 14.alföldi tárlat - lengyelek sárváron - fotókiállítás - vasárnapi kulturális események

d/vid/pr/fk/a/la

1971. április 4.

kulturális, eseményekben is gazdag volt április első vasárnapja. békéscsabán, a munkácsy Mihály muzeumban megnyílt a hagyományos, immár xiv. alföldi tárlat, amelyre 64 művész küldte el legszebb alkotásait. a bemutatott 170 olajfestmény, lino- és tamszvet, rajz, falikép, szobor zömmel a tiszta és körösök vidékének természeti szépségeiben gazdag tájait, a tanyavilág sajátos hangulatát ábrázolják. a munkácsy-emlékplakettet és a vele járó díjat az idén Lóránt János, salgótarjáni művész nyerte el, a békés megyei tanács különdíját ezüst György, békéscsabai festőművésznek ítélték oda. hat kiállító művész nívó-díjban részesült.

/folyt.köv./  
15.50/a

MA 16<sup>20</sup>

- 11 -

bb. 14./ megnyilt.../ folyt./-a

békésen, a helyi muzeumban m. makai piroska fametszeteiből nyílt kiállítás. a bajai városi művelődési központban klossy irén festőművész alkotásaiból rendeztek tárlatot. a sárvári nádasy ferenc muzeum és a helyi honismereti szakkör, lengyelek sárváron, címmel rendezett kiállítást. több mint harminc esztendővel ezelőtt lengyel menekültek vették birkokukba a sárvári műselyemgyár táborra átalakított épületeit - a fellelhető emlékeket, fényképeket, a pénzeket, jelvényeket, leveleket, újságcikkeket most összegyűjtve mutatták be az érdeklődőknek.

Ünnepélyes külsőségek között nyílt meg a hagyományos tavaszi tárlat a kaposvári rippl-rónai muzeumban, a megyei tanács rippl-rónai díját szabados jános kaposvári festőművész kapta, a városi tanács vaszary-díját pedig honti mártá kaposvári gobelinművész nyerte el. a kaposvári elektroncsőgyár 3000 forintos jutalmát leitner sándornak, a kaposvári petőfi sándor általános iskola rajztanárának ítelték oda. pécsen nyílt a felszabadulás tiszteletére rendezett országos középiskolai fotókiállítás. a diák-fotósok seregszemléjére 80 közép-fokú tanintézetből 740 kép érkezett. a díszserteget, amelyet a hagyományos kiállítás vándordíjaként minden esztendőben odaitélnak, harmadszor és így véglegesen a pécsi nagy lajos gimnázium diákjai nyerték el.

a tétli kistalud művelődési otthonban ünnepi műsorra léptek a közönség elé a kizs központi bizottságának vendégeként győr-sopron megyében tartózkodó osztrák kommunista ifjúsági szövetség, „kisbécsi”, folklór együttesének tagjai. kaposváron a „szóljatok szép szavak”, vetélkedősorozat megyei döntőjén díjat nyert együttesek tartottak előadást. a többszörösen kitüntetett, hazai és nemzetközi fesztiválokon gyakran díjazott békéscsabai napsugár bábegyüttes székhelye ifjúsági házában bemutatta új műsorát. a lizinka című bábjátékkal még e hónapban csehszlovákiai fesztiválra utazik az együttes.

szentgotthárdra látogatott a „pipz 44”, jugoszláv partizánkórus, amelyet 1944-ben alapítottak. a jónevű együttes az egyik legnagyobb jugoszláv zenei kitüntetés, a „gallia” díj tulajdonosa, s birtokolják az ugyancsak előkelő presern-díjat is. szentgotthárdi hangversenyük nagy sikert aratott. /mtl/

..-

16.00/a

- 12 -

N 162

bb 15. tavaszi munka a földeken - lombosodnak a gésztenyafák egerben - megjöttek a fekete-gólyák - nyarat dőző turista-forgalom

ő vid-pr/fk-ju la

1971. április 4.

a z idő sürget - ez a jelszó most a borsodi földeken, az ország legészakibb szántóin. a későn jött tavasz elmaradt munkáinak pótlására vasárnap 500 traktor dolgozott az ország különböző részein, a szerencsi és a mezőkövesdi járásban. vették a tavaszi árpát, s a vasárnapi munka eredményeként borsodban csaknem 5 ezer holdon került földbe a mag. a megye mélytekvésű területein - a bodrog-közben és a mezőcsáti járásban - simító hengereket járattak az őszi vetéseken, ott, ahol azok a márciusi télben felfagytak. a károsodást kettős adagu műtrágyával próbálják helyre hozni. a borsodi háztáji kertekben már hozzáláttak a rügyfakadás előtt permetezéshez is. a körösök völgyében főként talajelőkészítésre, a mezőgazdasági kártevők elleni védekezésre hasznosították a vasárnapi jó időt. a békéscsabi földeken több száz traktor dolgozott, a háztáji gazdaságok fölhasznáraitól pedig elindultak az első primőr-zöltség szállítmányok a környékbeli piacokra.

a kellemes időt országszerte kihasználták a természetkedvelők. a körösök vidékén a szalonkahuzás már kora hajnalban tesbe állította a vadászokat, s horgászok lepték el a körösparti folyásokat. sok százan keresték fel a gyulai várfürdőt és a vitághirű szarvasi arborétumot. rekordforgalmat bonyolított a miskolc szabadteri strandja, a fázosabb vendégek pedig a miskolctapolcai barlangfürdő termálmedencéit keresték fel. több ezer vendéget szállított lillafüredre és garadnára a bükk-endei kisvasutja, s valóságos autókarávon tartották hollóste, bükk-szentkereszt és a bánkúti menedékház felé.

nyarat időző turistaforgalommal köszöntött a balatonra az első áprilisi vasárnap, népes kiránduló-csoportok indultak névizre, balatonfüredre, siófokra és a tópart kedvelt helyire. megérkeztek a magyar tengerhez az első külföldi vendégek is, s noha a nyári szállodák csak néhány nap múlva nyitják kapukat, nem volt gond az elhelyezésük. a vitorlás egyesületek sportolói megkezdték a felkészülést a tavaszi kifutásra. kétezernél több vendég kereste fel dél-baranya népszerű fürdőjét, harkányt, s nem volt hiány látogatóban a féléves zárva tartás után vasárnap ismét megnyitott diósgyőri várban sem.

/ folyt. köv./

16.25/ju

-13-

N 162

bb 15. / tavaszi munka... 1. folyt./-ju

egerben már kipattantak a gesztenyefák rügyei, kibontakoznak virágfürtjeik is. a klapka utcában nyílik az orgona, a kossuth lajos utcában már kibontakoznak a liliumfa szirmai. vasárnap megérkeztek a gemeci erdő ritka védett madarai, a fekete gólyák. a korábban „ hazalátogató, „ fehér gólyák közül már tojáson ülőket is megfigyeltek a vadrezervátum vezetői. /mti/

bb 16. halálos közlekedési baleset

i pr/fk-ju la

1971. április 4.

szabálytalanul előzött személygépkocsijával jócskán 39 éves budapesti technikus, s nyékládháza külterületén kisorsodott az utmenti legelőre, ahol felborult. a személygépkocsi utasa, sárkány ferencné, 48 esztendőes budapesti tisztviselőnk olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy kórházba szállítása közben meghalt. jócskán súlyosan, nem életveszélyesen sérült meg. /mti/

--

bb 17. budapestre érkezett a cgt küldöttsége

sl/gg-ju la

1971. április 4.

a szakszervezetek országos tanácsának meghívására vasárnap este budapestre érkezett a francia általános munkás szövetség /cgt/ küldöttsége, amelyet henri krasucki, a cgt titkára vezet. a küldöttség a magyar szakszervezeteknek a gazdasági műszaki tudományos fejlődéséből eredő feladatait és tevékenységét valamint a dolgozók élet- és munkakörülményeinek fejlesztésében való közreműködését tanulmányozza. magyarországi látogatása során megbeszéléseket folytat a szot vezetőivel, látogatást tesz különböző intézményekben, üzemekben.

a cgt küldöttségét a ferihegyi repülőtéren nemeslaki tivadar és timmer józsef szot titkárok, valamint a szot más vezető munkatársai fogadták. /mti/

--

20.25/ju hc 201

-14-

bb 18. fogadás az Országgyűlésben (1971. április 4.)

t bc/tm-ju la

1971. április 4.

- hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa vasárnap este fogadást adott az országgyűlésben.

a fogadáson részt vett losonczi páál, az elnöki tanács elnöke, fock jános, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, benke valéria, biszku béla, fehér lajos, gáspár andor, kállai gyula, németh károly, nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, óvári miklós és pullai árpád, a központi bizottság titkárak ott voltak a fogadáson az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a minisztertanácsnak sok tagja, a politikai, a gazdasági, a kulturális élet sok más vezető személyisége, a termelő munka több kiváló képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. ott voltak a jzozpvszkij professzor vezetésével a szovjet úrhajós- és tudós-küldöttség tagjai.

a szívélyes, baráti hangulatú fogadáson losonczi páál köszöntötte a megjelenteket. /mti/

--

29.45/ju hc 202

- 0 0 0 -

bb 19. az országos bartók műveltségi verseny eredménye

La-ju La

1971. április 4.

vasárnap este osztották ki a magyar rádióban az országos bartók műveltségi verseny díjait.

a művelődésügyi minisztérium 100.000 forintos első díját a budapesti veres pálné gimnázium csapata kapta.

ezen kívül még a következő díjak kerültek kiosztásra:

50.000 forintos második díj: debreceni református kollégium gimnáziumának csapata,

25.000 forintos harmadik díj: budapesti fazekas mihály gimnázium csapata,

10.000 forintos negyedik díj: budapesti józsef attila gimnázium csapata.

további helyezések:

5. debreceni kossuth lajos tudományegyetem gyakorló gimnáziumának csapata,

6. püspökladányi karacs ferenc gimnázium csapata,

7. szegedi tömörkény istván gimnázium csapata

8. budapesti eötvös józsef gimnázium csapata.

ez utóbbi helyezettek a munkaügyi minisztérium által felajánlott belföldi jutalomdíjban, valamint az ifj. bartók béla részéről felajánlott 5.000-5.000 forint jutalomban részesülnek. /mti/

--

21.10/ju 4c 7115

-16-

- v e g e -

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-520

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1971. április 5.

bb 1. országgyűlés a számok tükrében - tizennyolc ülészak, 26 nagy fontosságú törvény - 251 téma a bizottságok napirendjén

i pr/gk-ju zs hgy

1971. április 5.

Felkészítő, nagy jelentőségű döntések, hasznos javaslatok fémjelzték az 1967-1971-es választási ciklusban a magyar törvényhozást. az elmúlt négy esztendő tanúsága szerint a képviselők az országgyűlésben arra törekedtek, hogy méltóan bizonyítsanak választóik bizalmára, s egész népünk javára kamatoztassák jogukat, teljesítsék kötelezettségeiket. az országgyűlés munkája megelégnél, tevékenységében mindinkább érvényesültek az állami élet, a szocialista demokrácia továbbfejlesztésének követelményei. bebizonyosodott: az országgyűlés törvényhozó és ellenőrző tevékenységével, állami életünkben betöltött megnövekedett szerepével, az ülészakain folytatott színvonalas, alkotó vitákkal jól szolgálta népünk érdekeit.

eredményes törvényalkotói munka

az elmúlt ciklusban 18 ülészakot, összesen 42 ülést tartott az országgyűlés, többet, mint az 1963-67-es vagy az azt megelőző ciklusban. huszonhat törvényjavaslatot tűztek napirendre és szentesítettek a képviselők egyhangú határozatával /összehasonlításként: 1953-58-ban 24, 1958-1962 között 21, az 1963-67-es ciklusban pedig 11 törvényt alkottak. / az elmúlt négy esztendőhöz fűződik egyebek között az új munka törvénykönyve, a termelészövetkezeti és a földtörvény, a szabálysértésekről, a találmányokról, a szerzői jogról, a népi ellenőrzésről, a szakmunkásképzésről szóló törvény, a választójogi törvény módosítása, valamint a negyedik ötéves terv- és a tanácstörvény.

/ folyt. köv. /

ME

-1-